

盛夏夜饮消暑

切忌酒后开车

入夏以来，天气炎热，喝酒、撸串成了不少人喜爱的消暑方式，但一些人却没有守住喝酒不开车的底线，其中一些酒驾典型案例令人咋舌。

1 屡教不改

7月15日凌晨，迎泽一大队四中队民警在建设南路设卡夜查酒驾时，截停了一辆黑色奔驰轿车，民警发现驾驶人朱某身上有浓重的酒气。经检测，朱某每百毫升血液中含有114毫克酒精，属醉酒驾驶。进一步检查时，民警感觉朱某“面熟”，调取记录后发现，朱某已经是第三次因醉酒驾驶被迎泽一大队民警查获。

无独有偶。7月9日晚11时许，迎泽二大队五中队民警截停了一辆由西向东行驶的两轮摩托车，发现骑手王某身上有酒气，且无法出示驾照。经检测，王某每百毫升血液中含有91毫克酒精，属醉酒驾驶。进一步检查后，民警发现王某曾在2018年、2019年两次因醉酒驾驶被查处，驾照也早已被吊销。

2 无证酒驾

7月11日晚10时许，在迎泽大街南海街口，民警截停了一辆由东向西行驶的摩托车，发现驾车的是名一脸稚气的少年。现场血液酒精含量检测结果显示，少年高某每百毫升血液中含有40毫克酒精，属酒后驾驶。

进一步调查后，民警发现高某只有16岁，其当天参加同学聚会，偷偷从家中骑出摩托车。聚会时，高某喝了酒，并在酒后驾驶摩托车上路行驶。

3 害人害己

7月9日凌晨2时24分，在南沙河解放南路口，民警查获了驾驶营运车辆的奥某，因其每百毫升血液含137.9毫克酒精，奥某受到行政拘留15天，吊销驾照、禁驾10年，且不得驾驶营运车辆的严厉处罚。

7月8日晚10时17分，肖某驾驶车辆突然失控，事故造成两辆轿车及护栏受损。经检测肖某每百毫升血液中含有184.6毫克酒精，属醉酒驾驶，肖某因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。记者 张晋峰

谨防有家难回

店前酣睡

7月18日傍晚6时许，一名男子躺在一家烧烤店门口，周围群众叫了大半天，他也没有太大反应。

接到报警求助后，鼓楼派出所值班民警迅速赶到现场，靠近后闻到男子浑身酒气。设法唤醒男子后，民警耐心与他交流，获知了其家属的联系方式。随后，男子的弟弟匆匆赶来，将醉酒哥哥接回家。

找错家门

“有个男的一直敲我家的门。”7月18日晚8时19分，鼓楼派出所接到辖区居民报警求助。接警后，民警、辅警迅速赶到现场，发现一名男子浑身酒气。

男子说完自己的姓名后，便一直醉醺醺地笑着。根据男子提供的身份信息，民警很快与其妻子赵女士取得了联系。原来，男子喝醉酒走错了楼，迷迷糊糊地以为到了妻子却不给开门，于是不停地敲门，导致闹了一场“乌龙”。

躺卧楼道

7月19日凌晨5时19分，鼓楼派出所接到群众报警，称一名男子躺在楼道里。民警、辅警赶到现场后，注意到该男子浑身酒气，处于醉酒状态，难以正常沟通。

民警扶起男子后，正巧遇到了出门找父亲的居民小王。原来小王前一天下午出门与朋友聚会，此后迟迟未归，家人也联系不上他。

由于王先生依然醉得迷迷糊糊，考虑到安全问题，民警立即拨打120。医护人员到场后，民警又帮忙将王先生抬至救护车上。

4 切勿贪杯

“小酌怡情，大酌伤身。”民警提醒，亲朋好友相聚联络感情是好事，其间少不了饮酒助兴，但为了自身安全，请大家切勿贪杯。

外出饮酒时，最好告知家人具体饮酒地点，酒后尽量不要一个人回家，以免醉倒在户外发生意外。同时，同行人员应对醉酒人尽到护送、帮助、照顾义务，避免醉酒的好友人身或财产遭受损害。

记者 刘友旺
通讯员 李莹 王垚垚

2024年“围棋高考”落幕

我省再添3名职业棋手

本报讯（记者 杨尔欣 实习生 薛丹颖）2024年全国围棋定段赛7月20日收官，全国共有30人在本届“围棋高考”中定段，成为职业棋手。其中，我省棋手梁景鑫、行泓丞、马加特（女）榜上有名。

全国围棋定段赛，由国家体育总局棋牌运动管理中心和中国围棋协会主办。此项赛事是青少年业余棋手进入职业行列的“全国统考”，

被誉为围棋界的“高考”。

今年定段赛，赛制较以往进行了较大幅度的改革，分成初赛（积分制）、复赛（双败淘汰制）、决赛（双败淘汰制）3个阶段、6个组别进行，共有713人参赛争夺30个定段名额。

山西今年有近20位棋手，在各自组别中向职业棋手的目标发起冲击。其中，行泓丞、梁景鑫从青少年男子组中脱颖而出，马加特则在青

少年女子组中的比赛中突出重围。

山西目前约有50名职业棋手，而职业棋手们的总段位已经超过了100段。其中，丁浩、党毅飞、赵晨宇、刘宇航4人位居国内职业棋手等级分前30名之列，堪称中国围棋的中坚力量。

“在定段赛上取得骄人的成绩，是山西围棋厚积薄发的结果。”山西省围棋协会主席郭志强表示，“我们将为打造围棋大省而不懈努力。”

古交市职工篮球赛鸣哨

本报讯（记者 刘志刚 通讯员 赵新 原丽丽）作为古交市消夏活动的重头戏之一，7月18日晚，古交市“白金龙杯”第十三届职工篮球赛在古交市汾河公园2号篮球场激情开赛。

职工篮球赛作为古交市连续成功举办13年的传统体育赛事，是展

现广大干部职工积极向上精神风貌的重要平台，各单位积极响应与参与。今年，赛事分为甲、乙、丙3个组别，吸引了24支代表队，近400名运动员及教练员参与其中。赛事将持续至本月底。

首场对决在千峰公司队与马兰镇队之间激烈展开。赛场上，运动员

们精神饱满，突破、抢断、盖帽、投篮等精彩动作接连不断，矫健的身姿在灯光下频繁穿梭，令观众热血沸腾。场边，各队的“后援团”更是全力以赴，加油声、掌声、欢呼声交织在一起，营造出浓厚的比赛氛围。最终，千峰公司队以72比56的总比分力克马兰镇队，取得了开门红。

旗袍表演秀出时尚

本报讯（记者 陈辛华）2024年太原市群众文化系列活动之旗袍秀大赛，7月19日在双塔公园举办。全市各县（市、区）选送的10个节目亮相，参赛选手身着各具特色的旗袍，诠释对旗袍文化的理解。活动同步在山西公共文化云直播，观看达30多万人次。

万柏林区兰梦名媛艺术团带来的《粉墨情缘》拉开比赛序幕，表演将京剧元素融入其中，让人耳目一新；清徐县文化馆花样年华模特队带来的《晋善晋美·醉韵留香》，将传统服饰艺术与地域文化精粹结合，展现出山西独有的文化特色和魅力；小店区文化馆汾东之韵模特队表演的《晋韵晋美》，让观众在欣赏经典旗袍的同时，深切感受山西文化的韵味与美好；晋源区姚村之韵艺术团表演的《水墨中国》，以独特艺术风格，将中国传统美学和时尚完美融合，仿佛一幅生动的水墨画；尖草坪区春之韵模特艺术团的《人说山西好风光》柔美飘逸；杏花岭区传旗美丽学堂的《三晋古诗》，以古诗为载体，展现历史文化和诗意之美。